

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949 szeptember 26. 23 óra 20 p.

/A román nép életszínvonal...folyt./ MM/Jn6/P.Ni

- A tervgazdálkodás - mondotta - jólé-
tet és magas kulturát teremt a dolgozók számára: több iskolát,
diákotthont létesítettünk már eddig is, mint amennyit a burzsoá
földesuri rend évtizedeken át.

A kereskedelmi attasé ezután ismertette
a Román Népköztársaság öt éves tervének előirányzatát.

- Az öt éves terv során messze tulszár-
nyaljuk országunkban a háboru előtti legmagasabb termelést.
Pártunk irányításának megfelelően, hatalmas mértékben villa-
mosítjuk a vasutakat, gyorsítjuk az ipar területén a szocializmus
építését. A gépipar megkétsherezzi termelését; hatalmas vízierőmű-
veket építünk.

- Mezőgazdaságunkat nagyszámu géppel látjuk
el. Ezzel biztosítjuk a mezőgazdaság nagyarányu gépesítését.
A talajjavítások során egymillió hektár művelhető területet
hódítunk meg a mezőgazdaság számára.

- E gazdasági fejlődés során nemzeti jö-
vedelmünk megkétshereződik, Románia dolgozó népének életszín-
vonala pedig 1949-hez viszonyítva 80 százalékkal emelkedik.

- Terveink végrehajtásában felbeosülhe-
tetlen támogatást kapunk nagy barátunktól, a Szovjetuniótól, gépe-
ket, nyersanyagot küld, amelyek nélkül terveinket nem tudnánk
végrehajtani - mondotta végül a román kereskedelmi attasé.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló
után a sajtó képviselői megtekintették a román kiállítását. /MTI/

Vége

TL

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 szeptember 27. 6 óra - p.

Pavlov - a szovjet tudós mintaképe - korszakalkotó felfedező-
sekkel gazdagította az emberi tudás kincsestárát - Rudas László
előadása a Tudományos Tanács díszülésén

Di/VK/P KM A Magyar Tudományos Tanács Pavlov szü-
letésének 100. évfordulója alkalmából hétfőn este díszülést
tartott a Zeneakadémia nagytermében.

A díszülésen dr. Rudas László, a Magyar
Tudományos Tanács tagja, a Közgazdaságtudományi Egyetem rektora
"Ivan Petrovics Pavlov a harcok materialista" címmel tartott
előadást.

- A Szovjetunió népei és elsősorban az orosz
nép, amelynek géniuszát és tett erejét megtestesítette, ma ünnep-
lik a világhírű tudós, Ivan Petrovics Pavlov születésének 100.
évfordulóját - mondotta bevezetőben. Velük együtt ünneplünk mi
is, magyar dolgozók és magyar tudósok, akik számára a Szovje-
t-unió a tudomány és a kultúra terén is mintakép és akik a szovjet
pólda nyomán a szocialista kultúra és tudomány-magyarországi
felvirágoztatásán fáradozunk.

- Pavlov korunk egyik legjelentősebb termé-
szettudósa - folytatta Rudas László. Mint ilyen azoknak az orosz
tudósoknak sorába lépett, akik nem egyszer megelőzve a nyugati
kutatókat, korszakalkotó felfedezésekkel gazdagították az emberi
tudás kincsestárát.

- A nagy orosz tudósok, Lomonoszov, Loba-
csevszkij, Mendelejev, Tinirjazev, Mecsnikov, Lebedjev és a töb-
biek, igazi érdemeit az emberi kultúra fejlesztése és a tudó-
mányos haladás terén a Szovjetunióon kívül elhallgatják, tanítá-
suk lényegét meghamisítják, Pavlovot világszerte ismerik, de
elismerik-e?

- Nem. Az imperialista Nyugat tudománya,
amely az idealista miszticizmus lejtőjén gurul, nem ismerheti el
a gyakorlatában és elméletében egyaránt materialista szovjet
tudós, Pavlov tanításának jelentőségét és nagyságát. Pavlov
materialista volt, még pedig harcok materialista. Erről nemcsak
elméletének általános tendenciája tanuskodik, hanem számos nyi-
latkozata is, amelyekből minden kétséget kizáróan kiderül mate-
rialista volta. Mégis materializmusával kapcsolatban két dolgot
meg kell jegyezni:

- Először azt, hogy mint kora majánna vala-
mennyi nagy természettudósa, ösztönös materialista volt. Az ő
materializmusa annak a természettudósnak a materializmusa, akit
tudománya művelése kényszerít arra, hogy a természettudomány
fejlődését akadályozó minden idealista befolyást elhárítson na-
gától.

HG

/Folyt.köv./

B 2. kiadás. 1949. szeptember 27. 6 óra 05 perc

/Pavlov - a szovjet tudós...1.folyt./ Di/VK/Go KM

- A másik megjegyzés, amelyet Pavlov materializmusával kapcsolatban tennünk kell, a következő: Pavlov elméleti megállapításaiban, mint mechanikus materialista jelentkezik, olyan materialistaként, aki a természet minden jelenségét, így az életet is a mozgás legalacsonyabb fajtájára, mechanikai mozgásra, vagyis pusztán helyváltoztatásra vezeti vissza. A mechanikai mozgás a legegyszerűbb mozgásfajta, legkönnyebben mérhető és mint ilyen, a legkönnyebben közelíthető meg természettudományos módszerekkel. Nem véletlen tehát, hogy a természettudósok előtt mindit mindig oszménykép lebegett a természet valamennyi jelenségének mechanikai mozgásra való visszavezetése. Pavlov sohasem osott abba a hibába, hogy tagadta volna a tudat létét és a különböző lelki folyamatokat. Azt a célt tűzte maga elé, hogy tisztán természettudományos eszközökkel és módszerekkel megvizsgálja és elemozze azokat az anyagi, fiziológiai folyamatokat, amelyek a magasabbrendű állatok és az ember idegrendszerében, agyában lefolynak, miközben ezek az élőlények ugynevezett lelki tevékenységet fejtenek ki: éreznek, akarnak, vágyakoznak, gondolkodnak.

-Ez a lelki tevékenység - állította Pavlov - az élő anyaghoz, a magasabbrendű állatoknál és az embernél az idegekhez és az agyhoz van kötve és olvashathatatlannak az idegeknek, az agynak fiziológiai folyamataitól.

- Rendkívül nagyjelentőségű Pavlov elméleti filozófiai, ismeretelméleti szempontból is. Az idealista filozófia, különösen a szubjektív idealizmus, de még inkább ennek mechanista válfaja, egész elméletét az érzékszervek állítólagos megbízhatatlanságára építi fel. Különösen lábra kapott ez az irányzat ma, az imperialista országokban, amelyekben a legkülönbözőbb nevek alatt egyugyanazon nótát fújnak, tagadják az objektív külvilág létét és megismerhetőségét. Pavlov ezzel szemben kísérleti úton, természettudományos módszerekkel a legpontosabb és legfinomabb kísérletekkel kimutatta, hogy a magasabbrendű állatok érzékszervei és így az emberi érzékszervek is a legérzékenyebben reagálnak a környezet minden változására. Pavlov kísérleti eredményei bobizonyítják a tényleges idő objektív realitását és a materialista visszatükröződés elméleti igazságát.

Rudás professzor ezután Pavlov elméletének azokra a vonásaira mutatott rá, amelyek dialektikus természetűek, dialektikus törvényszerűségeket állapítanak meg.

- A materialista dialektika szempontjából - mondotta - Pavlov elméletének a z a része a legfontosabb, .. amely az inger és a gátlás egymásba való állandó átcsapásáról szól. Az agykéreg sejtjei a feltételes inger hatása alatt, az izgalom állapotából átmennek a gátlás állapotába és fordítva.

/Folyt.köv./ П

B 3. kiadás. 1949. szeptember 27. 6 óra 10 perc

/Pavlov - a szovjet tudós...2.folyt./ Di/VK/Go KM

Ez a folyamat nem egyéb, mint az ellentétek egységének és egymásba átcsapása dialektikus törvényszerűségnek fiziológiai ténnyé való kísérleti igazolása.

- Pavlov személyében olyan magasú tudós áll előttünk, aki új korszakot nyitott a magasabb idegtevékenység fiziológiai kutatása terén. Ugyanakkor tudományát a nép szolgálatába állította. "Azelőtt - mondotta Pavlov - a tudomány el volt szakítva az élettől, idegen volt a nép számára. Ma azt látom, hogy a tudomány tiszteli és őrökeli az egész népet. Ez az ország élén álló kormány érdeme." Pavlov működésének legfontosabb része már a szovjet hazában folyt le. Joggal nevezhető szovjet tudósnak és a szovjet tudós mintaképének. Álljon előttünk is, mint példakép, melyet követni akarunk minden erőnkkel a tudomány napsütötte világos omni felé haladva, minden tudásunkat, egész életünket a nép, a hazáért, a béke szolgálatába állítva - fejezte be előadását Rudás László. /MTI/

A magyar asszonyok még egységesebben sorakoznak fel az HDP mögött

Kir & J/m/Go Ni

D e b r e c e n, szeptember 27.

Az HND Sz debreceni csoportja nagygyűlést rendezett, amelyen Hoster Erzsébet országgyűlési képviselő hangoztatta, hogy a magyar asszonyok .. még az eddigénél is egységesebben sorakoznak fel az HDP mögött. Azzal fejezhetjük ki legnagyobb köszönetünket az HDP-nek és Rákosi Mátyásnak a hazatérő banda leleplezéséért - mondotta - hogy eredményesen fejezzük be a hároméves tervet és jól megalapozzuk öt éves tervünket. Több felszólalás után a debreceni asszonyok egyhangú lelkesedéssel tétviretben üdvözölték Rákosi Mátyást. A tétviretben mély hálójukat és szeretetüket fejezik ki Rákosi Mátyásnak azért, hogy éberségével elhárította a magyar népetől azt a nagy veszélyt, amelyet Rajk és bandája, az imperialisták aljas ügyhőkei jelentettek. Megnyugtatt bennünket az igazságos ítélet - mondja a tétviret - amely lesújtott az áruló bitangokra. Igéretet teszünk, hogy fokozottabb éberséggel és munkával vesszük ki részünket a szocializmus építéséből, nem riadunk vissza jövőnk biztosítása érdekében az áldozatvállalástól sem, mert tudjuk, hogy ezzel is a Szovjetunió vezette békeműveket erősítjük.

A gyűlés résztvevői perockig ünnepelték a Szovjetuniót, Sztálin generálisszuszt és Rákosi Mátyást. /MTI/

П

B 4. kiadás 1949 szeptember 27. 6 óra 15 p.

Néhány hét múlva forgalomba kerül a magyar nylonharisnya

§ P TH/Ie A magyar nylonharisnya-gyártás teljes ütemben megindult. Szakértők szerint a magyar nylonharisnya minden tekintetben felveszi a versenyt az amerikaiival. A nyugati országokból, ahova a most leggyártott harisnyákból exportmintákat küldünk, olyan vélemények érkeztek, amelyek szerint a hazai gyártmány nylonharisnya szebb és tartósabb, mint az amerikai. A hazai nylonipar komoly export-megrendeléseket is kapott.

A magyar nylonharisnya előrelátólag néhány héten belül belföldön is forgalomba kerül, úgy hogy a drága amerikai nylon és a kevésbé tartós műselyenharisnya helyett olcsóbb és jobb minőségű harisnyát vásárolhatnak a dolgozók. /MTI/

Évi hatmillió forint megtakarítást jelent a pamutszövő ipar profilizálása

§ P TH/Ie Az Országos Tervhivatal textil-osztálya a könnyűipari minisztériummal karöltve tervezetet dolgozott ki a pamutszövőipar profilizálására. A tervek szerint jövő évben az egyes pamutszövődégek, "eltérőleg az eddigi gyakorlat-tól, csak bizonyos meghatározott cikkeket gyártanak, tehát a lehetőségekhez képest egy szövőgép egész éven át ugyanazon árut gyártja. Előzetes számítások szerint ezzel a módszerrel egység-vetésenkint egy fillért, vagyis évente körülbelül hatmillió forintot takaríthatunk meg.

Az új gyártási rendszer előnyös a dolgozók számára is, mivel egész éven át egy és ugyanazon cikket gyártják és így az egy főre eső napi, heti, illetve évi métermennyiség pontosan megállapítható. A munkás így megismerheti tervét és előre kiszámíthatja azt is, mennyi lesz a keresete. Az új módszer egyszerűsíti a bérelszámolást is és ezen a téren is nagymértékű önköltségesökkentés várható. /MTI/

B 5. kiadás 1949 szeptember 27. 6 óra 28 p.

Tömegmozgalommá szélesedik a mezőgazdasági verseny - Párosversenyben az állami gazdaságok üzemegységei

Ká/Ny/P Ni ME Dolgozó parasztságunk megértette az őszi szántás-vetési terv hatalmas jelentőségét. Ezt bizonyítják a lelkes hangú csatlakozások az őszi mezőgazdasági versenyhez. Nemcsak egyes egyénileg gazdálkodó parasztek, hanem egész községek dolgozó parasztjai és a termelészövetkezetek dolgozói versenyre kelnek a kihívókkal. A dolgozó parasztek megértették, hogy a versenynek mindenekelőtt a többtermelést kell szolgálni, ezért szükséges, hogy a versenypontok meghatározott feladatokat tüzzenek ki és ne általánosságban mozogjanak.

Megállapítható, hogy a mezőgazdasági verseny most már szervezett és rendszeres. Amíg a régebbi kihívások a vezetőség részéről hangzottak el és a község dolgozó parasztjai sokszor nem voltak tudatában annak, hogy versenyben vannak, addig a mostani kihívások amellett, hogy csatlakoznak a kihívók által meghirdetett versenyhez, a párosverseny előnyös formáját választják, meghatározott versenypontokkal. Így például a Baranya-megyei Szür. község dolgozó parasztjai, akik elfogadták Újpetre kihívását, ugyanakkor párosversenyre hívták ki Görcsönyt; Áta község dolgozó parasztjai vállalták, hogy a versenyben az őszi árpát október 6 helyett szeptember 30-ig, a rozst október 20 helyett 10-ig, a búzát október 31 helyett 20-ig elvetik. Ugyanakkor meghatározták, hogy mikorra vágják le a kukoricaszarvat, a napraforgót és mikorra fejezik be az őszi mélyszántást. Ezek teljesítésére Szatánta, Németi és Pogány községek dolgozó parasztjait hívták ki versenyre.

A községekkel egyidőben az állami gazdaságok is versenyre léptek. A bárni állami gazdaság a szentgáli állami gazdaságot hívta ki őszi versenyre. A bárni gazdaság üzemegységei egymás között is versenyt indítottak, ezen belül egyéni versenyekkel fokozzák teljesítményüket. Így Rejtő Ede és Müller Lajos gépkezelők a vetőgéppel teljesítendő előirányzat tulszárnyalására és a minőség javítására léptek versenyre egymással. De versenyeznek az agronomusok is munkájuk minél tökéletesebb elvégzése érdekében.

Igy szélesedik tömegmozgalommá a munkaverseny a mezőgazdaságban, így fokozódnak a falusi dolgozók teljesítményei és ezen keresztül emelkedik parasztságunk életszínvonala.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 szeptember 27.

6 óra 30 perc

Tömegesen jelentkeznek a dolgozók őszi údulásra

BT/BT/Jn6 KM A népi demokrácia fejlődésével és erősödésével párhuzamosan évről-évre szélesedik a Szakszervezetek Országos Tanácsának üdültetési akciója is. Idén nyáron már sok tízezres dolgozót utaltak be a legkülönbözőbb, jó ellátást nyújtó, kényelmes és korszerűen berendezett, minden sport- és kulturális lehetőséggel rendelkező üdülőkre. A dolgozók birtokukba vették az egykori főuri kastélyokat, az iparbárok és pénzművészek nagypolgári luxus nyaralóhelyeit, hogy egész évi szorgalmas munkájuk után jól megérdemelt pihenőhöz jussanak.

Mozgalommá lett a "Minden évben más időben üduljunk" jelszó.

Nemcsak nyáron lehet üdulni! Ma már az őszi és téli pihenőhelyek litogatása is megszűnt az uralkodó osztályok kiváltságának lenni. Jelszó, sőt a jelszóból mozgalom lett, hogy "Minden évben más időben üduljunk!" Igen sok dolgozó, részint egyéni szempontjai miatt, részint a munkafolyamatra való tekintettel, nem tudja és nem is akarja szabadságát éppen a nyári hónapok idején kivenni. Egész iparágak vannak - mint pl. az építőipar, vagy a mezőgazdaság különböző ágai -, ahol a nyári hónapok jelentik a legnagyobb munkaidőt. Ezeknek a dolgozóknak sokkal jobb és kényelmesebb, ha üdulásukat az őszi, vagy a téli időnyben bonyolítják le.

Hévíz, Lővén, Parádsasvárd, Lillafürdő,
Hajduszentpéter, Mocsok, Mátészalka, Görömböly-Tapolca

telepei állnak az őszi üdülők rendelkezésére. Az őszi üdülés - jutalom a kemény munkáért - kiváló orvosi előnyt jelent a dolgozóknak. A számos kirándulási lehetőség mellett - különösen a magaslati helyeken - rádió, röplabda, sakk és egyéb kulturális sport- és szórakozási lehetőségek állnak a dolgozók rendelkezésére az őszi üdülési időnyben.

A SZOT őszi és téli üdültetési akciójára számos jelentkezés van. A jó ellátás, a kényelmes szobák, a pihenési és kulturális lehetőségek, valamint szórakozások tömegesen a nyári hónapok után is igen sok dolgozót vonzanak.

/Folyt. köv. / TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 szeptember 27

6 óra 35 perc

Tömegesen jelentkeznek... folyt. / BT/BT/Jn6 KM

Egész iparágak jelentkeznek az őszi és téli üdulásra.

Jelentkeztek például a hajósok és repülőgépesek, akiknek télen, az időjárás miatt igen kevés dolguk akad. Az őszi és téli üdulásra jelentkezők között egyre nagyobb számban vannak dolgozó parasztok.

Az őszi nyári üdültetésben résztvevő dolgozók tömegesen írtak leveleket dolgozótestvéreiknek, amelyekben kitűnő nyaralásukról számolnak be. Ugyanolyan sok levél érkezett a Szakszervezetek Országos Tanácsára is: a dolgozók a SZOT-on keresztül kérik meg a népi demokráciának és a Magyar Dolgozók Pártjának, hogy valóságos válik alkotmányunk 46-ik paragrafusára pihenéshez és üduléshez való jog. Ezt a jogot maguk a dolgozók töltik meg tartalommal, az év minden szakában, munkájuk jól megérdemelt jutalmaként. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949. szeptember 27.

6 óra 40 p.

Minden nyolcadik vegyipari dolgozó ujtó

PG/Ve/P FT A vegyiparban 1949 folyamán nagy lendülettel fejlődött az ujtómozgalom. Az év első hat hónapjában a dolgozók 2316 ujtást nyújtottak be, az ebből származó megtakarítás egy évre számítva 21 millió 860 ezer forint. A vegyipar dolgozóinak létszámát tekintetbe véve ez azt jelenti, hogy augusztus 1-én minden tizedik vegyipari dolgozó benyújtott egy ujtási javaslatot, az egy-egy munkavállalóra eső megtakarítás ezer forint volt.

Julius 15-én a vegyipari igazgatóságához tartozó vállalatok és a központok ujtási megbízottai munkaversenyt indítottak. Ez a verseny erősen fellendítette az ujtómozgalmat. Csak augusztus hónapban 483 ujtási javaslatot nyújtottak be; az elfogadott ujtásokból származó megtakarítás egyévi értéke majdnem hárommillió forint. Szeptember 1-ig összesen 2800 ujtási javaslatot fogadtak el a vegyiparban, ezekből származó évi megtakarítás 23 millió 800 ezer forint. Szeptember 1-én tehát minden nyolcadik vegyipari munkavállalónak volt egy ujtási javaslata, a fejenkénti megtakarítás összegé 1080 forint.

Az ujtási megbízottak a munkaversenyyel tervszerűvé tették az ujtómozgalmat. Értelmiségi és fizikai dolgozókból vegyesbrigádok alakultak, amelyeknek munkája hatalmas eredményeket hozott. Különösen szép eredményeket értek el a Chinoin-gyárban, ahol a vegyesbrigád-módszer többmillió megtakarítást jelentő találmányok kidolgozását és megvalósítását tette lehetővé. Az ujtási megbízottak munkaversenye keretében indult meg fokozottabb mértékben a tapasztalatcsere-mozgalom is. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás.

1949. szeptember 27.

7

óra 05 perc

Három és félmillió tankönyv a dolgozó nép fiái között - Köszönő levelek ezrei a Magyar Dolgozók Pártjához

Sr/Ny /Go Ni A népi demokrácia szélesre tárta a munkásság és a dolgozó parasztság gyermekei előtt az iskolák kapuit. Az Országos Neveléstudományi Intézet irányításával több mint 400 szakember részben új tankönyveket írt, részben a régiakat átdolgozta. Így biztosítva, hogy az ifjuság jó tankönyvekhez is jusson.

Az általános iskola első tagozata és a középiskolák tanulói részére 50 különböző tárgyú könyvet már árusítanak és több mint négyszázszor annyi került még kiadásra.

A betűvetést az "Első könyvünk"-ből tanulják meg a gyermekek. Ez kétféle kiadásban - eltérő tartalommal - készült, külön a falusi, külön a városi iskolások számára. "színes képekkel, versekkel toltatódult könyv játékos könnyedséggel tanít és közben bemutatja a dolgozó embert. A felsőbb osztályosok tankönyve ugyanígy megtartja a könnyed tanítási módszert. Az olvasmányokból mindenütt kiemelkedik, hogy a dolgozó nép országában a munkát és a munkást megbecsülik. Az általános iskolák VII. osztályos "Magyar Könyve" haladó költői és íróiain keresztül bemutatja az elmúlt idők átkos, munkásszűző kapitalista rendszerét. Az újjáépítésről olvasmányokat közül politikusainktól, íróinktól közli Rákosi Mátyás beszédét, amely a pécsi bányászokhoz intézett. A Szovjetunióról, Lenintől-Sztálinról, a "A szocializmus országát"-ról - hőseiről, íróikról, a világ fiataljainak példaképéről, a Lenini-sztálini Konzernelről, hosszú fejezeteken keresztül tanulhat a magyar ifjuság.

A többi könyvek: Az újszánta, vegyten, földrajz, stb. biztos alapot adnak a tanulóknak a magasabbfokú tudományok elsajátítására.

Három és félmillió példányban készültek el ezek a képekkel illusztrált tankönyvek. Árak 5.- és 6.- Ft. között vannak és mindenki, aki tanulni akar, hozzájuthat. Az a diák, aki nehezen tudja megvásárolni, ingyen kapja a népi demokráciától.

Az új tankönyvekből már tanítanak az iskolákban. A szülők a levelek ezreivel fordulnak a Magyar Dolgozók Pártjához köszönötükkel: Steer Lajos rúkospalotai asztalos-szobrász, három iskolásgyermek apja azt írja:

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 szeptember 27. 7 óra 30 p.

/Három és félmillió tankönyv... folyt./ Sr/Ny/P Ni

- Moleg szeretettel mondok köszönetet a Magyar Dolgozók Pártjának és büls vezetőjének, Rákosi Mátyásnak, mert lehetővé tette, hogy az iskolák, kollégiumok és egyetemek kapui a dolgozó munkások gyermekei számára megnyitottak. Köszönetet kell mondani azért is, hogy gyermekeink tanulmányi segélyt kapnak, közöttük az enyém is. A nagyobbik lányom kétszer kapott már tanulmányi segélyt, mert pedig kollégiumban nyert elhelyezést, ez leányomnak jó tanulást biztosít, nekem pedig anyagi segítséget jelent. Takács István /Pestszentlőrá, Állami Lakótelep/ köszönő levelében így ír: Boldog vagyok, hogy fiaimat tovább taníttathatom és látom, hogy nem vesznek már el azok a munkásszarmazású gyermekek, akik tudnak és akarnak tanulni. /MTI/

A magyar nép ítélte Rajkék felett, Tito is elnyeri méltó büntetését - írják a magyarországi délszlávok

Sze/Sk/R Ni Rajk és bandája bünperónok tárgyalása folyamán fény derült Tito aljas politikai üzelmére is. Tito nemcsak Jugoszlávia népeit juttatta szolgásgva és döntötte nyomorba, hanem a népi demokratikus országokat is imperialista gazdái kezére akarta jatszani. A hazánkban élő délszláv nemzetiségiek izzó gyűlölettel ítéltek el Rajk és cinkostársait s ugyanakkor megvetéssel fordulnak szembe Titoval.

- Mi, délszláv nemzetiségiek tudjuk, hogy mit jelentett volnasszámunkra a népi demokráciára aljas tervük sikere. Rajk és társai ugyanazt akarták, amit Titóék, háborút, nyomort és szolgásgot. Gyűlölettel kell hogy forduljon mindenegyész dolgozó Tito és klikkje ellen, mert akiben nem izzik a gyűlölet lángja velük szemben, az velük egyet érez, háborút akar és ellensége a dolgozó népnek - írja Dragos Szilárd, a battonyai délszlávok nevében.

- Nem sikerült Titóknak a mi országunkat is eladni. Nem sikerült a kulákságot a nép nyakára ültetni. Meghiúsultak sötét terveik az MDP és büls vezetője, Rákosi Mátyás óberségén. Köszönhetjük ezt nagy felszabadítóknak, a Szovjetunió-nak is, amely a béke erőinek élén küzd a haladás emberiség függetlenségéért és szabadságáért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 szeptember 27. 7 óra 30 p.

/A magyar nép ítélte, folyt./ Sze/Sk/R Ni

az alábbiakat írja: Dimitria Iván, ugyancsak Battonyáról,

- Mi, magyarországi délszlávok tudjuk, hogy Jugoszlávia rendőrállam, ahol Titóék börtönbe vetik a legjobb hazafiakat azért, mert szilárdan és következetesen kiállnak a Szovjetunió mellett, a békéért, függetlenségéért és szabadságéért. - A magyar nép ítélte elhangzott Rajkék felett. Tito is elnyeri méltó büntetését.

- Szilárdan hisszük - írja Timotity Iván battonyai lakos - hogy Tito és bandája felszámolására is sor kerül. Jugoszláviai testvéreink meg fogják vívni harukat Titoval és bandájával szemben. Meg fogják semmisíteni őket és a Szovjetunió és a többi népi demokráciák segítségével felépítik a szabad szocialista Jugoszláviát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 szeptember 27 9 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Vá Bn Élő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud, ruca 11.50; tisztított baromfi: csirke béllal 7.00-12.84, bél nélkül 14.12, tyúk 9.00-11.34, bél nélkül 12.41, ruca, lud 9.00-12.50; eredeti friss tojás, ládaárú, darabja 0.75-0.77, szárazfőzelék: nagyszemű lencse 3.00-3.20, közepesemű 2.60-2.80, aprószemű fehér bab 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas mandula és dió 3.00-4.00, forint kilogrammonként.

Zöltség- és főzelékfélék: burgonya, nyári rózsza 0.50, Gűlbaba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrozszelyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 1.60-2.00, cékla 1.00-1.20, új vöröshagyma 0.50-0.55, fejeskáposzta 1.00-1.20, kelkáposzta 1.00-1.20, vajbab 1.00-1.20, kalarábé 0.80-1.00, fejassaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol I.a 1.60-2.00, II.a 1.20-1.50, leveles 0.80-1.00, sóska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrozszelyem 0.30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, főzőtök 0.40-0.50, zöld tengeri /csövenként/ 0.20-0.40, apró hegyes és kecskoszarvu zöldpaprika 0.50-0.70, tölteni való 1.00-1.10, almaparadicsom 0.40-0.45, közönséges 0.25-0.30, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20, piros 1.00-1.40, zöld 0.60-1.00, zeller zöldjével 1.20-2.20 /cs/, fokhagyma I 1.60-1.90, II 1.30-1.50, törökparadicsom 1.00-1.40, petrozszelyem zöldje /cs/ 0.80-1.00, fejtani való bab 1.40-1.60 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.40-0.90, rétes 0.60-0.80, nem s faj 1.00-1.20, körte 0.80-1.00, nem s faj 1.40-1.50, IIIa 1.10-1.30, birsalma 1.00-1.20, őszibarack 3.00-7.00, csomagos szőlő Ia 1.40-1.70, IIIa 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, kantalup sárgadinnye 1.00-1.20, ananász 0.80-1.00, togo, turkosztán 0.60-0.80, savanytani való zöld dinnye 1.00-1.20, bosztorcói szilva 0.80-1.00, II.a 0.50-0.70, elasz kék 1.50-2.20, muskotály 0.80-1.00, görög dinnye 0.40-0.50, zeller 1.20-1.40 forint kilogrammonként.

Egyéb: tömött csiperkogomba 8.00-16.00, szárított vargánya 12.00-14.00, Juliska-bab 1.20-1.40 forint kilogrammonként. /MTI/

14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 szeptember 27 11 óra 15 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiosínybeni árának jegyzése

§ Vá Bn Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, levashusok, tarja, csontos oldalas, szegye 8.40; borjúhús 10.00; sertéshusok: karaj, hosszú, rövid 19.00-19.60, tarja, comb lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, háj 20.00; zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 10.50-12.00, kacsa 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, pulyka 10.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 12.00-15.00, liba, kacsa 12.00-15.00; tisztított baromfi: liba, kacsaprólék 5.00-6.00, máj 15.00-30.00, háj bőr 20.00, zsír 22.00-24.00, mell, hát 12.00-16.00; palackozott étolaj /l/ 12.00; osztályozatlan tojás /drb/ 0.80-0.82; halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejfél 5.10, teavaj pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, sovány tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00; kenyér: félbarna kenyér 1.00, félféher 1.60, zsemle és kifli /drb/ 0.50; szárazfőzelék: lencse 2.80-3.60, sárga fésles borsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, idői apró fehér bab 1.50-1.70 forint kilogrammonként.

Zöltségfélék: burgonya, Gűlbaba 0.60, nyári rózsza 0.60, Ella 0.54, sárgarépa 0.92-1.22, petrozszelyem 1.20-2.44, fejtett bab 1.95-2.44, fejtani való 1.70-1.95, vöröshagyma 0.60-0.66, fokhagyma 0.60-2.30, fejeskáposzta 1.22-1.46, kelkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyú káposzta 4.40, kalarábé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, tisztított karfiol 1.46-2.44, főzőtök 0.53-0.66, gyalult 1.10-1.32, zöld tengeri /csövenként/ 0.25-0.50, ecetbe való uborka 1.22-1.46, egyéb uborka 0.92-1.12, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.33-0.60, piros paradicsompaprika 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, zöld 0.80-1.22, fejassaláta 0.50-0.66; petrozszelyem zöldjével /cs/ 0.40-0.92, sárgarépa zöldjével 0.40-0.78, vajbab 1.22-1.46, hegyes és kecskoszarvu zöld paprika 0.66-0.92, tölteni való 1.22-1.33, Juliska-bab 1.46-1.70, tömött csiperkogomba 10.00-18.00, ohető tinoru 8.00-10.00, savanytani való zöld dinnye 1.20-1.46 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.55-1.12, nem s faj 1.22-1.46, rétes 0.78-1.02, körte nem s faj 1.50-1.80, változatos közönséges 1.02-1.22, birsalma 1.22-1.46, sárgadinnye 0.80-1.22, őszibarack 1.22-1.10, bosztorcói szilva 0.66-1.22, elasz kék 1.80-2.60, kantalup dinnye 1.22-1.46, görög 0.50-0.66, csomagos szőlő 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70, citrom /drb/ 1.00-1.45, új héjas dió 3.66-4.08, idői dióbél 24.00-28.80, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.40-9.60, méz 9.00-10.00, rizs 0.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 14. kiadás 1949 szeptember 27 12 óra 30 perc

Szeptember 28.-áig be kell szolgáltatni a külföldi pénzürtékre kibocsátott külföldi értékpapírokat

§ Vá KM A Pénzürtézet Központ közli:
A Magyar Közlöny folyó Ró 20-i számában megjelent 4246/1949 M.T. számú rendelet értelmében a magyar állampolgárok és a Magyarországon lévő jogi személyek kötelesek a tulajdonukban álló, külföldi pénzürtékre külföldön kibocsátott értékpapírokat folyó hó 28.-áig a Pénzürtézet Központnál /Budapest, IV., Deák Ferenc-utca 5./ beszolgáltatni. /MTI/

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium jelentése a Budakeszi-
uti autobus-szerencsétlenségről

Népm & Sk/Vá KM Vasárnap délután öt órakor a Beszkárt Budakeszi 22-es útvonalán súlyos kimenetelű autobus-szerencsétlenség történt. Az eddigi jelentések szerint az autobus 31 utasa közül tizenketten meghaltak, 15 súlyosan sebesülten fekszik a baleseti kórházban. Az eddigi megállapítás szerint a balesetet az okozta, hogy a nagy lejtőn az autobus fékberendezése felmondta a szolgálatot, a hatalmas sebességgel rehanó autobus az uttest egyik oldaláról a másikra csapódott, majd oldalára dülve, nekicsapódott az egyik uttestet szegélyező fának s a fa felszakította az autobus tetejét.

A felelősség megállapítása érdekében a rendőrség őrizetbe vette a kocsit vezetőjét, B. Hegedűs Jánost, Dobos IV. József kalauzt, Almanna Józsefet, a Beszkárt autobusüzem műszaki főosztályának helyettes vezetőjét, Weivoda Ferenc műszaki vezetőt, Szijártó Bélát, a revíziós csoport vezetőjét, Bokor Sándor éjjeli kocsimostart és Boros Sándor kocsihiadót. A szerencsétlenül járt utasok hozzátartozóiról a Beszkárt-igazgatóság gondoskodik. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 szeptember 27 15 óra 55 perc

Tanulmányi kirándulások az ötéves terv erdőtelepítési tervjére

VKM & SH/Vá KM Az ötéves terv 240,000 katasztrális hold erdőtelepítését, erdeink feljavítását vette tervbe. Az új erdők telepítésének és az erdők feljavításának igen nagy nemzetgazdasági jelentősége van. Olyan nemcsak a fakészlet biztosítása, hanem az aszály leküzdése, a természet káros erőinek megfékezése. Az erdő megköti a talajt, csökkent a talajpárolgást, véd a szél elől, páradusabbá teszi a levegőt s ezzel a mezőgazdaság termelékenységét emeli. Az ötéves terv erdőtelepítési programjába most a lehetőséghez képest az ország tanulmányi kirándulása is bekapcsolódik.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletben intézkedik, hogy a tanulók tanulmányi kirándulások keretében korossék fel azokat a területeket, ahol az ötéves terv erdőtelepítési és fásítási munkálatai folynak. Itt a tanulóknak alkalom nyílik arra, hogy szakemberek útmutatása mellett tanulmányozzák az erdővédelem és erdőgazdaság kérdését. Az önképzőkörökben és ifjúsági szervezetekben külön csoportokat alakít a tanulmányi kirándulások, amelyek az erdőről szóló irodalmi munkákat összegyűjtik és rendszeresen ismertetik. A tanulmányi kirándulások bekapcsolódik a maggyűjtés rendkívül fontos munkájába is. A gyűjtést kirándulások keretében szervezik meg, ezzel egyben egyéni és csoportos maggyűjtőversenyeket rendeznek. A kirándulásokon szerzett élményekről és tapasztalataikról a tanulók dolgozatokban számolnak be. /MTI/

Az őszi munkák végzésében az állami birtokok és a termelőszövetkezeti csoportok járnak elől

Népm Mi Vá Bn Az őszi szántási-vetési tervet a dolgozó parasztság a legapróbb részletekig kidolgozta, megtárgyalta. Jó lendülettel látott hozzá a falu dolgozó népe, hogy maradéktalanul végrehajtsa munkáját. A népi, társadalmi, valamint a mezőgazdasági igazgatási szervek a legmesszebbmenő támogatást nyújtják a dolgozó parasztságnak, hogy a munka ütemét egyre fokozhassa.

Az őszi munkák végzésében az állami birtokok és a termelőszövetkezeti csoportok járnak elől. A vetőmagtisztítást, csávázást száz százalékig elvégezték már. A somogyfoki, bábolnai, püspökbolyi és a mezőhegyesi állami gazdaságok ezen túlmenően a lucerna, az őszi takarmány, az őszi árpa, buza és rozs vetését, valamint az őszi mélyszántás munkálatait az ütemtervhez viszonyítva száz százalékig hajtották végre. A jó versenykellően hozta magával, hogy például a mezőhegyesi állami gazdaság októberi szeptember 26-ig már 1600 holdon végezték el a mélyszántást; ezer hold trágyázását is időre végezték el. H. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 szeptember 27 17 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 27-én, kedden délben:

A Szovjetunió délnyugati felében, valamint Közép-Európában és Nyugat-Európa nagy részén tovább tart a leszálló légáramlással a csendes, derült, száraz időjárás. A La Manche-csatorna partvidékén és az Alpok környékén nagy területet köd borított el. Észak-Európában folytatódik a változó, csapadékos idő.

Hazánkban hétfőn csaknem teljesen derült volt az ég, a hőmérséklet újból 20 fok fölé emelkedett, sőt több helyen, így a fővárosban is, elérte a 24 fokot. Az éjszakai lehűlés egy-két fokkal még erősödött, most már nagy területen, főleg a Dunántulon és északkeleten 5 fok alá hűlt le a levegő. Nyolcezer házában a talaj közelében ismét volt gyenge fagy.

Budapestten hétfőn a hőmérséklet napi két épértéke 0.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8.1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestten kedden 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Gyenge szél, kevés felhő, helyenkint reggeli köd. Erős éjszakai lehűlés. Nappal enyheség. /MTI/

Az őszi munkák végzésében az állami birtokok... /Folytatás/

Népmi/Vá Bn A termelőszövetkezeti csoportok közül az ország I. számú termelőcsoport végzett útmutató szerint százszázalekos munkát.

SH A megyék közül az őszi gabona- és takarmányvetési munkákban első helyen áll Pest-megye, második Vas-, harmadik Szabolcs-megye. A vetési munkálatok végzésében utolsóelőtti helyen áll Békés-megye, utolsó helyen pedig Csongrád-megye.

A gabona vetésén kívül egy-egy fokokódó útamban folyik a kukoricaszár-letakarítás. Ebben a munkában a szeptember 18-i állapot szerint Csongrád-megye az első. Ugyancsak az a megye vezet a kukoricatörésben is. A napraforgószár-letakarítási munkálatok is megindultak, amelyben Vas-megye vezet, második Csongrád-megye, míg az utolsó helyen Szatmár-Bereg-megye áll.

A dolgozó parasztság nagy gondot fordít arra, hogy tisztított vetőmag kerüljön a földre. A népköztársaság Kormányának géppalomszolgálatok, a malmokban és a földművelésügyi minisztérium szaktörzsei állították munkába. A legtöbb gabonát addig Pest-megye dolgozó parasztsága szaktörzseztette, a legkevesebbet pedig Bács-Bodrog. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 szeptember 27 14 óra 10 perc

Vízállásjelentés

& Vá/Vá Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenté szeptember 27-én:

A Duna Baja-Gombos között és Zimonynál árad, másutt apad, Bécsig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 14.5, Budapestnél 16.3, Mohácsnál 17 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schárding 257 cm, Aschach 119 cm 5 %, Linz 155 cm 14 %, Strudenz 231 cm 17 %, Krems 220 cm 16 %, Bécs 192 cm 19 %, Pozsony 230 cm 21 %, Oroszvár 243 cm 28 %, Dunaremete 299 cm 26 %, Gönyű 186 cm 26 %, Komárom 194 cm 23 %, Esztergom 105 cm 23 %, Budapest 242 cm 24 %, Dunapentele 203 cm 25 %, Dunaföldvár 150 cm 25 %, Paks 210 cm 23 %, Baja 263 cm 21 %, Mohács 290 cm 22 %, Bezdán 128 cm 21 %, Apatin 172 cm 23 %, Gombos 160 cm 21 %, Ujvidék 130 cm 23 %, Zimony 68 cm 23 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 74 cm 36 %, Győrnél 168 cm 16 %. - A Dráva Zákányánál 48 cm 21 %, Barcsnál 63 cm 21 %, Drávaszabolcsnál 100 cm 19 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tiszafüred-Szeged között árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 12.5, Szegednél 18.5 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 70 cm 9 %, Vásárosnamény minus 141 cm 6 %, Tokaj minus 78 cm 10 %, Tiszafüred minus 78 cm 13 %, Szőlők minus 73 cm 15 %, Csongrád minus 103 cm 15 %, Szeged minus 76 cm 15 %, Tittel 90 cm 23 %.

A Szamos Csongrádnál minus 68 cm 5 %. - A Bodrog Sárospataknál 80 cm 12 %. - A Sajó Bánrévénél 52 cm 16 %. - A Hernád Hidasnémetinél 30 cm 15 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 1 %. - A Körösök Köröscsanakánál minus 40 cm 9 %, Balényosnál minus 2 cm 20 %, Békénél 44 cm 18 %, Gyománál 290 cm 43 %. - A Maros Makónál minus 13 cm 7 %.

A Balaton Siófoknál 33 cm 13 %. Vízhiány: 19. A Volánecsi-tó Agárdnál 68 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap: 235 cm.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 szeptember 27

14 óra 55 perc

Magtisztítás a jó termés alapja - Dolgozó parasztságunk ez évben 100 százalékgig végrehajtja a csávázást

Népm. Ká. Vá. Bn. Dolgozó parasztságunk egyre világosabban látja, hogy mennyire fontos a vetőmag tisztítása és tisztában van azzal, hogy aki csut vet, szemetet arat. A vetőmag tisztítást és csávázást egyébként kormányrendelet is előírja. Ez a rendelet teljes egészében a dolgozó parasztság érdekét szolgálja, mert az idei termés is bebizonyította, aki a múlt évben nem tisztított vetőmagot, az az idén szentes gabonát esévelt.

A vetőmag tisztításához nemcsak az olékszültek történetek már meg, de igen sok helyről már szép eredményeket jelentenek. Turkevény például eddig több mint 470 métertermésű gabonát szelktoroztak, míg Kisujszálláson 630 métertermésűt. Dévaványán ellenben csak jelentéktelen mennyiséget szelktáltak, pedig ugyanamnyi szelkterrel rendelkeznek, mint Turkevény. Turkevényen azonban a rendelkezésre álló három gép munkáját jól megszervezték, egy szelkter a szövetkezet udvarán dolgozik, míg a másik kettőt - szükség szerint - a közeli más helyein vagy a tanyavilágban állították fel. Elhatározták, ténnyellett arra, hogy kevés a gépek a környékbeli dolgozó parasztságnak minden szomszédmagot ki akarnak tisztítani, éjjel-nappal váltással úzomban tartják a szelktereket és kiegészítésként igénybeveszik a konkolyozó és egyéb restabarendezőket, hogy azokat is a magtisztítás szolgálatába állítsák.

A vetőmagvak vételese történő elkészítéséhez tartozik a csávázás is. A csávázás jelentősége igen nagy. Az idén már csak szórványosan fordultak elő úszógortörzések, mert a múlt évben 95 százalékgban végezték csávázást. Most arra kell törekednünk, hogy a csávázást száz százalékgig végrehajtsuk. A csávázószereket az állam biztosította a dolgozó parasztság számára. A Kisujszállásiak például tíz métertermésű rézgálicot szereztek be és osztották szét a hat csávázóegység között. Turkevény előre két és fél méter rézgálicot szerzett be, de olyan nagy a kereslet, hogy még utánarendelték. Itt is hat csávázóegységet létesítettek és hogy a gazdák számára fuvarmegtakarítást érjenek el, a csávázóegységeket közvetlenül a szelkterek mellett helyezték el.

H. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 szeptember 27

15 óra 25 perc

Magtisztítás a jó termés alapja ... /folytatás/ Népm. Ká. Vá. Bn.

Míg dolgozó parasztságunk a magtisztítást és csávázást komoly lelkiismeretességgel végzi s ahol esetleg szervezési vagy technikai okokból nehézségek merülnek fel, ott maga a dolgozó parasztságunk lép fel a legerélyesebben, hogy biztosítsa a munkálatok elvégzéséhez a technikai eszközöket, addig a kulákok mindent elkövetnek, hogy ez a területen is akadályokat gördítsenek a tervszerű munka elé. A csávázásnál támadnak legerősebben a kulákok. A "szakszerő tanács" álarca alatt helytelen koverési arány alkalmazására akarták rábírní dolgozó parasztságunkat, mert akár kevésbb, akár több csávázószert teszünk a vizbe, mindenképpen káros. Ha gyenge lesz az oldat, nem pusztítjuk el az úszógort, ha pedig az oldatot túl erősre koverjük, akkor a vetőmag részben vagy sőtleg egészen is olvaszti csirázóképességét.

Ezért dolgozó parasztságunk fokozottabb éberséggel van szükség a csávázásnál, hogy meggyőzően minden félrevezetési kísérletet. /MTI/

A téglagyári dolgozók határozata: az év végéig három százalékgra csökkentik a selejtet

ÉM PG/VK/VÁ KM. A téglá- és cserépgyárak üzemi párttitkárai, vállalatvezetői, ÜB-titkárjai és legjobb munkásai... munkaértelmezésben foglalkoztak a nagybudapesti kibővített Pártválasztmány határozatával. A határozat alapján megvizsgálták eddigi munkájukat és elhatározták, hogy a hibák kiküszöbölése érdekében üzemeik összes dolgozóinak bevonásával kidolgozzák azokat a módosításokat, amelyek segítségével termelési tervüket a kitűzött határidő előtt teljesítik. Külön súlyt helyeznek a téglatermelési előirányzat teljesítésére és túlteljesítésére, mert az építőiparunk egyre több téglára van szüksége.

Az értekezlet határozatban mondta ki, hogy a termelékenység emelése érdekében a téglá- és cserépgyárak dolgozóinak számára kidolgozzák:

a terv egy főre egy napra eső részét. A munkafegyelmet meggyőzően iláridítják és a téglatermelésben jelentkező jelenleg átlag 3,5 százalékgos selejtet a munka javításával az év végéig három százalékg-ra csökkentik és az egyéni verseny kiszélesítésével, újításokkal növelik a termelés mennyiségét. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 szeptember 27 18 óra 25 perc

Pótlás

KM Vá Bn Mai B 14. kiadásunk első híréhez kérjük az alábbi szöveget - utolsó bekezdésként - pótlólag közölni. Ha az értékpapír megsemmisítési eljárás alatt áll, úgy fenti időpontig szintén bejelentést kell tenni. Részletes intézkedéseket tartalmaz a rendelet a külföldön lévő, említett értékpapírok beszolgáltatás tárgyában is. /MTI/

Rákosi Mátyás beszédet mond pénteken délután a Sportcsarnokban

Népm. P Ni Az MDP nagybudapesti aktívája előtt pénteken délután 5 órakor a Sportcsarnokban Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkara beszédet mond. A beszédet a Kossuth rádió péntek este 7 órai adásában közvetíti. /MTI/

"A bíróság a jövőben még fokozottabban szolgálja a nép érdekeit" - Beiktatták az ítélőtábla munkásszármazásu másodelnököt

Tábla K6/Sk/P KM A Kuria újjáépített díszterében kedden délelőtt tartott teljes ülésen ünnepélyesen hivatalába iktatták Tari Jánost, az Itélőtábla újonnan kinevezett másodelnököt, a Beszkárt volt dolgozóját. Az ünnepélyes beiktatás megjelontek Ries István igazságügyminiszter, Hajdu Gyula és Dulán Jenő államtitkárok, a felső igazságügyi hatóságok képviselői, valamint nagy számban a Beszkárt dolgozói, Tari János régi munkástársai.

Az Itélőtábla új másodelnökének fogadalomtételé után Nagy Miklós, a Tábla elnöke mondott beszédet. Megállapította, az a tény, hogy munkáskádert neveztek ki a Kuria másodelnökévé, döntő fordulatot jelent a bírósági vezetés történetében. A kinevezés tényével kifejezésre jut alkotmányunknak az a sarkalatos tétele, hogy népköztársaságunkban minden hatalom - a bírói hatalom is - a dolgozó népé.

Ries István igazságügyminiszter rámutatott arra, hogy a múltban az igazságszolgáltatás és a bíraskodás az uralkodó osztály hatalmát igyekezett biztosítani. Ezért a nép az igazságszolgáltatás szervezetét nem érezte magáénak, szinte ellenségesen állott azzal szemben.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 szeptember 27. 19 óra 5 p.

/A bíróság a jövőben...folyt./ K6/Sk/P KM

Ez a helyzet a felszabadulás után megváltozott és ezt a megváltozott helyzetet rögzítette le az alkotmány első szakasza, amely szerint a Magyar Népköztársaság a dolgozó munkások és parasztok orszaga. Ennek természetes folyamánya, hogy a Népköztársaság elnöki tanácsa munkásszármazásból származó fizikai dolgozót nevezett ki az Itélőtábla másodelnökévé. - Tari János beiktatása - mondotta - megváltoztatja a bíróság kasztrendszer-jellegét. A magyar bíróság a jövőben még fokozottabban fogja szolgálni a nép érdekeit és még fokozottabban biztosítja a demokrácia védelmét.

A főállományösség nevében Lee Tibor főállománygyűlés elnöke üdvözölte az új másodelnököt.

Az üdvözlésekre Tari János másodelnök

válaszolt. /MTI/

"Huszonkét autobuszköpeny helyett heti karnimeat készíték!" A keddi tervértékzeletlen a Ruggyanta Pneumatik - műhelyének mindenégyes dolgozója megismárta a terv rá eső részét

K6/P Ie Rákosi Mátyás beszéde és az MDP nagybudapesti választmányának határozata után sokáig töprengtek a Ruggyanta Pneumatik-műhelyének dolgozói, hogyan mélyíthetnék ki minél eredményesebben egyéni versenyüket.

- A Szovjetunióban - mondotta Gács Pál, az üzem legjobb egyéni versenyzője - mindenégyes dolgozó pontosan ismeri a terv rá eső részét, azért is olyan fejlett ott az egyéni verseny. Igazad van - bölintott barátja, Burján József - nálunk is fel kell bontani a tervet.

Talán még jó ideig a tervezeténél maradtak volna, ha a Párt öbersége nem leplezi le az aljas Rujk-bandát. Az imperi dista-bórenc kónok csonány tervei az ország minden dolgozójával együtt nehéz, izzó gyűlölettel töltötte el a Pneumatik dolgozóit is. Azonnal röpgyűlést tartottak.

- Egyéni versenyel, többtermelőséssel válaszolunk ennek a bandának, - állott dolgozó társai elé Papp János pneucfelépítő. A feszült esakdban mindenki helyeslően bölintott. Azonnal körjük meg az üzemi pártvezetőséget, segítse elő tervünk felbontását, hogy mindamylan tervünk teljesítésével válaszolhassunk a banditáknak!

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás 1949 szeptember 27. 19 óra 5 p.
/Huszonkét autobuszköpeny...folyt./ Knó/P Ie

- Ugy van, ugy van! - zúgták a gyűlésletől fojtott hangok.

Az üzen pártvezetőségének javaslatára a műszaki értelmiségiek felbontották a Pnea. tervét minden egyes munkásra.

Keddén délután az üzen dolgozói értekezleten ismertették a felbontott tervet.

Minden dolgozó gépén egy tervtábla lesz. Ezen pontosan feltüntetik, hogy a terv szerint mennyit kell a dolgozónak naponta teljesítenie és azt is, hogy mennyivel vállalta túl a terv teljesítését. A következő rovatba beírja a dolgozó, hogy mennyire teljesítette a valóságban a tervet. A táblázaton a heti teljesítést is összegezik.

Minden dolgozó teljesítményét hetenkint kiértékelik és a falon függő nagy táblán feltüntetik, ki hol tart tervre teljesítésében. Így mindenki allandóan láthatja, hogyan áll az egyéni versenyben, láthatja, ki jár az élen, ki maradt le.

A műhely dolgozói nevében Papp János köszönte meg a Magyar Dolgozók Pártja helyi szervezetének és az üzen vezetőségének, hogy ilyen gyorsan teljesítették kérésüket.

- Csak szocialista és a szocializmus felé haladó országban lehetséges - mondotta - hogy a dolgozók ismerjék a tervüket. Kapitalista államban nincs terv, de ha lenne is, a gyáros urak igyekeznének minél jobban elköcsösíteni, hogy minél alaposabban összehassák a munkást.

- No, most majd megmutatjuk ennek az imperialista bandának - mondja elégedett hangon Búte Gyula - hogyan építjük a népi demokráciát, amelyet ők szét akartak rombolni, megmutatjuk, hogyan teljesítjük a tervet!

- Nem t. l. p. itjük, tulteljesítjük! - kiált föl Gács Pál és már oda is áll társai elé, hogy bejelentsen: "Heti huszonkét darab autobuszköpeny-termelésen heti harminc darabra emelen" Ez a válasz az ő csomány terveikre!

esengő hangon:

hatra emelen!

- Én is tulteljesítem a tervemet! - Én is! - tör föl a kiáltás egymásután a dolgozók ajkáról.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás 1949 szeptember 27. 21 óra 25 p.
/Huszonkét autobuszköpeny...2.folyt./ Knó/P Ie

A Pneumatik-üzen dolgozóinak példája nem áll sokáig egyedül.

Koziár Julia a kerékpárműhely nevében még az értekezleten bejelentte, hogy az üzenének dolgozói követik a Pnea. dolgozóit. Ők is fel akarják bontani a tervet, hogy minél szélesebb egyéni versenyrel teljesíthessék túl a hároméves tervet. /MTI/

A WM Martin-üzen dolgozói 97 nappal előbb teljesítették a hároméves tervet

§ P Ni A dolgozók lelkes munkájával és minden tudásuk latbavetésével igyekeznek a hároméves tervet mielőbb teljesíteni. A WM Martin-üzen dolgozói szeptember 25-én teljesítették a hároméves terv előirányzatát. Jó munkájuk eredményét jelentették a magyar nép nagy vezetőjének, Rákosi Mátyásnak:

"A jól végzett munka tudatával jelentjük, hogy üzenünk hároméves tervének előirányzatát az 1949 szeptember 25-én, vasárnap reggel 6 órakor lecsapolt adaggal teljesítettük. Ezzel a hároméves tervben vállalt kötelezettségünknek száz százalékban eleget tettünk.

A Martin-üzen dolgozói, adagolók, kőmeningotkezelők, csoportvezetők, művezetők és gépműkök megtették kötelezettségüket. Moltó választ adtunk ezzel az imperialisták magyarországi ügynökeinek, Rajknak és bandájának, akik idegen öölök érdekében polgárháborút akartak szítani és pusztulásba, nyomorba kívánták dönteni népünket.

/Folyt.köv./

H i b a j a v i t á s

Ni/P Mai B.20 kiadásunk harmadik hírében /Beiktatták az Itéltábla munkásszámazásu másodelnököt/ a második bekezdés második mondata helyesen így kezdődik: Megállapította, az a tény, hogy munkáskadert neveztek ki az I t é l ő t á b l a másodelnökévé...

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 szeptember 27. 22 óra - p.

Időjárásjelentés

& P Ni A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 27-én, kedden este:

Nyugat- és Közép-Európában tovább tart a leszálló légáramlás uralkodása. Az Észak-Európán átvonuló légvonalak egyre mélyebben nyomulnak be a Szovjetunióba és most már Ukrajnában is felhősebbé vált az ég és megélénkült a szél.

Hazánkban kedden változatlanul tartott a derült, száraz időjárás. A hajnali éjszakai órák után a hőmérséklet újból mindenütt meghaladta a 20 fokot, sőt a fővárosban és más néhány helyen elérte a 24, Keszthelyen és Bányán a 25 fokot is.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Varható időjárás szerda estig: Gyenge szél, kevés felhő, helyenkint reggeli köd, erős éjszakai lehűlés, nappali enyhesség. /MTI/

/A WM Martin-üzen...1.folyt./ § P Ni

A hároméves tervben vállalt kötelezettségünknek 97 nappal a határidő előtti teljesítését komoly munkával, a régi normák túlteljesítésével, újításokkal, valamint az értelmiségi és fizikai dolgozók szoros együttműködésével tudtuk megvalósítani. Termelésünk növekedését a következő eszközökkel

értük el:

- 1./ 1949 márciusáig üzemünkben két Martin-kemence működött folyamatosan. Azóta megvalósítottuk az üzem három Martin-kemencéjének jobb kihasználását. Ezt úgy értük el, hogy a tartálykemenec átépítésünk befejezte után - leküzdve az üzemben álló nehézségeket - nem vártunk a következő kemence ledállításáig, hanem azt azonnal üzembehelyeztük. Ezzel időszakosan három Martin-kemence egyidejű működését vezettük be.

- 2./ Az adagsúly tízszázalékos felemeléssel megnöveltük a kemencék fajlagos teljesítményét.

- 3./ Jelentőkényen csökkentettük a kemencék újraépítésének idejét.

- 4./ Az üst-térfogat megnövelésével megszüntettük a "salakvasat" és egyúttal egyszerűsítettük a salakmozgatást.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 szeptember 27. 22 óra - p.

/A WM Martin-üzen...2.folyt./ P Ni

Mind Ezeket az eredményeket a régi műszaki berendezéssel, a fizikai dolgozók teljesítményének emelésével és a munkaszervezés lényeges megújításával értük el. A termelés felemelésevel egyidejűleg megnöveltük a gyártott acél minőségét, a dolgozók keresete 115 százalékról 140 százalékra emelkedett. A termelőkenység 25 százalékkal megnövekedett, a gyártási költségek 8 százalékkal csökkentek.

Ezúttal a sikeréhez komoly mértékben hozzásegített bennünket munkásigazgatónk, Somogyi Antal elvtárs, aki állandó kezdeményezésével a termelés és a termelőkenység fokozásával kapcsolatos javaslatokat megvalósította és a fennálló nehézségeket kiküszöbölte.

Az elért sikerekkel nem elégszünk meg, hanem további tervek megvalósításán dolgozunk. Ilyenek: a salakkezelés további egyszerűsítése és az adagolás egyszerűsítése, a kemence átépítések idejének további csökkentése és a kemence élettartamának növelése.

Martinovics Ernő üzemvezető főmérnök,
Ternyák Miklós parttitkár,
Kállai Imre műhelybizottság titkár."

A Martin-üzen dolgozóinak levelére Rákosi Mátyás a következő levélben válaszolt:

"WM gyár Martin-üzen dolgozóinak
Martinovics Ernő, Ternyák Miklós,
Somogyi Antal, Biró Ferenc,
Kelen Béla, Bzenanok Rezső elvtársaink
Budapest.

Kedves Elvtársak!
Megkaptam szeptember 27-i értesítésüket arról, hogy a hároméves tervben vállalt kötelezettségüket két év egy hónap, 25 nap alatt befejezték.

Feladják ebből az alkalomból forró kommunista üdvözlőlevelet és köszönetlevelet. Önök ezzel a jó munkával valóban méltó választ adták az imperialisták magyarországi agyókeinek. Biztos vagyok benne, hogy példájuk az egész ipari munkásságra, az egész magyar dolgozó népre serkentőleg fog hatni és nem marad követők nélkül.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 szeptember 27. 22 óra 45 p.

/A W. Martin-üzenet dolgozói... 3. folyt./ Ni/P

Még egyszer köszönöm pompás teljesítéseiteket és sok sikert kívánok a szocializmus építésének útján további győzelmeikhez.

Csak így tovább!
Szabadság!

Rákosi Mátyás"
/MTI/

Cinshelyesítés:

Ni/P Mai B. 23., 24., 25. és 26. kiadásunkban közölt tudósításunk /A W. Martin-üzenet dolgozói.../ címe helyesen így hangzik:

"Ezzel a jó munkával méltó választ adtak az imperiálisták magyarországi ügynökeinek" - Rákosi Mátyás válasza a W. Martin-üzenet dolgozóinak levelére, amelyben bejelentették, hogy 97 nappal előbb teljesítették a hároméves tervet,

HC

V L G E .

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házirak szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 szeptember 28. 6 óra -- p.

A mezőgazdaság hírei

Vid 8 Mi/P Ni Mintacsoporttá fejlesztik az idei gazdasági évben a kaszaperi "Lenin" és a makkói "József Attila" termelőszövetkezeti csoportokat. A két már meglévő csoporttal együtt Csanád-megyében most már négy mintaszövetkezet lesz.

Szatmár-Bereg-megyében emberrelőkezet óta nem volt ilyen gazdag gyümölcssterems, mint az idén. A szilvaszedés már befejeződött, az almaszedés javában folyik. A dus termésre jellemző, hogy esupán Szatmárkörtő környékéről 120 vagon szilvát szállítottak szeszőzdőkbe. Előrelátó hatólag 800-1000 hektoliter matolcsi "kisüsti pálinka" készül majd.

Érik a gyapot a csongrádmegyeyi kísérleti állomáson. Hédmezővásárhelyen, Szentesen és Csongrádon a korai ültetési gyapoteserjék virágzása már befejeződött, a cserjéken 12-16 órfélben lévő tok képződött.

Megkezdődött a szüret az alföldi homoki szőlőkben. Az első szüreti napok eredménye azt mutatja, hogy a must közepes cukortartalmu, de mennyisége jelentősen felülmúlja a tavalyit.

Hortobágy-pusztán helyezi el a földművelési kormányzat a tiszántuli beltérjes állattörzstenyőszetet. Az állattenyésztéshez szükséges takarmányt a hortobágyi szaraz, szikes talajon öntözés nélkül termeszteni nem lehet, ezért munkaversenyben, fokozott ütemben építik a dolgozók a hatalmas kiterjedésű és szerteágazó hortobágyi öntözőművet. /MTI/Π
